# 车辆涉水受损 保险怎么赔?



今夏以来,不少地方出现持续强降雨,大量机动 车被水淹或涉水行驶后受损。银保监会日前发出保 险消费提示:关注汛期气象和出行信息,准确理解各 类车险保险范围。

目前,商业车险条款以行业示范条款为主,公司 创新型条款为辅。行业示范条款中,主险"机动车损失保险"(简称"车损险")和附加险"发动机涉水损失 险"(简称"涉水险")与车辆涉水损失有关,后者不能 独立投保。

根据行业示范条款,雷击、暴雨、洪水、龙卷风、 冰雹、台风、热带风暴造成的车辆直接损失,都在"车 损险"赔付范围。不过,并非所有因暴雨所致的车损 都能得到赔偿,这涉及车损险的除外责任。银保监会 有关人士介绍,目前江西、湖北、宁波、深圳等四个地 区的车损险,保险责任已包含发动机的涉水损失。但 在其他地区,想保障由于发动机进水导致的车损,除 了投保车损险,还要附加投保涉水险。

但即使投保了涉水险,也未必都能得到理赔。 万要注意,车辆在行驶时涉水熄火,发动机损坏的概 率为50%;但如果熄火后再次点火,那么发动机肯定 要受损。由于强行打火造成的发动机损坏,保险公司 不予赔偿

据了解,各保险公司的涉水险还有15%—20%的 绝对免赔率。也就是说,即使是买了车损险、涉水险 以及车损险的不计免赔附加险,发动机损失最多能获 -85%赔偿

如何能获得全额赔付呢?车损险、涉水险,及 其各自附带的"不计免赔险",四样一个都不能 业内人士建议,车主可通过缩短主险投保 时间的方法,季节性购买涉水险。比如,设定 车损险的时间为4个月,此期间购买主险时 搭配涉水险,之后续保则去掉这个险种, 这样既有保障又能节省部分开支

业内人士介绍,车辆进水一般分两 种情况:一是车辆停放在路边或是地 下车库,由于积水太深导致车辆进 水:二是车辆在行驶时,开进积水 路段,导致车内进水、熄水,无法

无论哪种情形,车主都 应该马上致电保险公司报 案,保险公司接到报案后 会派工作人员赶赴现场 进行勘查,核实车辆 损失情况,随后进行 施救,将受灾车辆 转移到国家认可 的二类以上修

修。待修理

厂、被保 险人、保

险 公

方

司三



雨刷对行车安全来说至关重要,尤其在多雨的 季节,更要注意定期检查雨刷器并进行保养,防止 因雨刷片老化而引起视野不清,从而导致交通事故 的发生。

多雨季节,雨刷经常在雨中工作容易受到雨水

共同确定具体损失费用后,保险公司再行赔付。

如果保险公司无法及时到达现场,车主在保证自 己安全的情况下,应及时拍下现场照片和车辆受损情 况,以便定损员进行定损。

目前,保险公司和4S店都有拖车救援服务,但遇 上恶劣天气, 拖车也很紧张, 这种情况下, 车主可自行 联系救援公司进行拖车救援,涉及费用将由保险公司

《保险法》规定:被保险人须在保险事故发生后 48小时内通知保险人,否则造成损失无法确定或 扩大的部分,保险人不承担赔偿责任。但是如 果可以提供有效的证明,包括交警给出的有 效事故责任认定书或者是财产损失证明,就 可以继续向保险公司索赔。不过建议大家 最好还是尽可能在48小时内报险,减少 不必要的麻烦;若确实由于特殊原因未 能及时报险,也要现场拍照保留证

车辆被水泡后,保险公司的 工作人员将根据车辆投保险种 以及实际损毁程度进行定损理 一般而言,已经淹至车 顶的汽车损失比较大,建议 做全损处理。如果修车 的修理价格达到实际 车辆价值的80%,就 会被定为全损的车 辆,保险公司将按 实际价值赔付, 车辆将由保险

公司回收处

理。

0

### 女性开车族需 及时补给爱车"保养品"

女性驾车日趋成为一种时尚,女性"有车族"也在迅猛增长,爱屋及乌,现在的女 性也开始关心汽车了,女性关注车的程度与日俱增。然而,如何安全驾驶汽车,这是 个与女性自身息息相关的话题。

#### 切勿穿高跟鞋开车

高跟鞋几乎是每位爱美的女性不可或缺的一部分。但是,一些汽车安全隐患却 是来源于这个美丽的诱惑!薄底、柔软的休闲鞋是女性朋友驾车时的最安全选择。 为了爱美,你可以在车上准备一双开车时必穿的休闲鞋。这样安全时尚两不误!如 果没有配备,非要穿高跟鞋,朋友们开车时,一定要注意使用好技巧,用脚掌平稳 住汽车踏板。换鞋时, 也切记换下的鞋不能放在前座下或前座旁, 以避免滚至制动 踏板下。

#### 不要摆放过多小饰物

经常开车时,会看见前方的小车后座上方放着很多毛绒玩具,还有很多女性司机 喜欢在挡风玻璃处放背包、玩具等物品。其实后座上方放着毛绒玩具挡住视线,是十 分危险的。挡风玻璃处放小饰物也是存在安全隐患的,因为在紧急刹车时这些物品有 伤及司机的可能。简约美,才是最美的。采访中,福州凯迪总经理林俊丽提醒朋友们。

#### 及时补给爱车"保养品"

其实女性车主并不是非要对车辆的每一处都了解得很透彻,但是,一定要懂得爱 车的"保养"之道:像呵护女性自己一样,给爱车及时补"保养品"。要有保养养成意识, 懂得基本的养护常识即可。比如平时驾车学会看机油、变速箱油、刹车油和水箱水、雨 刷水、电瓶水这"三油、三水"。适时目测轮胎的气压就可以了,及时加气,安全防范。

#### 不要让座位离方向盘过近

由于女性体格娇小,许多女性尤其是新手,喜欢把座位调得离方向盘过近,由于身 体很接近方向盘会使全身紧张,手臂和腿过分弯曲对操纵的灵活性影响很大,而身体 越近,视线和视角也会变得越短窄。所以,建议新手女车主应当将座位与方向盘的距 离做到适度,用最轻松的驾姿驾驶。

#### 不随意改装汽车

曾发现有汽车音响发烧友为了提升音响质量,私自将车辆线路改装,结果使得汽 车门板出现问题,这或将埋下安全隐患。而据介绍,车辆进行原厂改装十分注重配件 的兼容匹配性,一日破坏了线路,更换线路,或因超负荷起水,直接影响汽车性能与安

对汽车改装有个要领,首先是在必须保证安全性的前提下改装。擅自改变汽车的 动力性能,如果没有考虑到与之相配的制动、平衡等问题,会导致重大的安全隐患,甚 至引发交通事故。以增加天窗为例,改装改变了厂家经过精密验证的空气动力学设计 元素,也改变车体强度,影响行车安全。

## 炎炎夏日 学会这几招 夏日开车不用愁

运转的压力。因此,在感觉到车内温度 气炎热, 过高时,正确方式是先打开车门车窗进 行车途中 行通风,待车内温度有所回落后再打开 打开空调 空调隆温。 成为必不可 内、外循环交替使用 少的操作。而 作为老司机的 为了提高制冷效果、节省汽油,不少 你,是否知道空 车主会持续使用汽车内循环,殊不知内 调模式中的弯弯绕 循环会导致车内空气变差、含氧量变低, 绕呢?错误的操作 因此,为了车内驾乘人员的身体健康,正

不仅会对爱车造成损 确方式是在车外空气条件较好的情况下 害,还会影响到驾乘人 适度使用外循环,改善车内空气质量,更 今天,就 新空气品质。 让小编来为大家科普一 汽车空调的正确打开方式

#### 及时清洗空调

有些车主认为如果车内没有异味, 就没有更换空调滤芯以及清洗空调风 道的必要,而实际上,雾气、灰尘等颗粒 物都会随着使用时间过长而附着在空 调蒸发器上,不仅不利于空调正常运 转,严重的还会产生霉菌污染车内环 境,因此,车主应该及时更换空调滤芯

清洗风道,保障车内空调的 使用效果.

#### 停车休息时尽量关闭空调

汽车停车并处于封闭状 态时,会由于汽油的不充分 燃烧而产生一氧化碳等有毒 物质,加上车内人员呼吸产 生的二氧化碳,很容易对人 身产生伤害,而此时空调处 干打开状态的话,会延长人 体不适感觉的反应时间,加 速窒息的发生。因此,停车 休息时尽量关闭空调,如果 温度是在太高,也应适当打 开车窗进行通风,避免安全 隐患的发生。

### 多雨季节行车注意 雨刷不能什么都刷

的腐蚀,同时又在烈日的暴晒下,更容易老化,所 以养成固定检查雨刷的好习惯十分必要。雨刷 的橡胶条一目发现老化,就应该立刻更换,否 则雨刷会在挡风玻璃上留下擦拭不匀的痕 迹,无法将玻璃上的水珠完全擦拭干净,直 接影响到司机的视线。

最关键的是,雨刷器并不是什么都 能擦。有时跑完高速,挡风玻璃上都 会沾些沙粒或飞虫的尸体,此时如 果图省事,直接用雨刷去擦拭,反 倒容易在雨刷上留下污垢,把挡 风玻璃越擦越脏。

在检查雨刷时,要顺便检 下玻璃水,看水位是否 足够,并尽量使用专用的 玻璃水。另外,要避免 在没有水的情况下,让 雨刷干刷挡风玻璃, **这样很容易损坏雨** 



吧!

员的身体健康。

上车后暂缓开空调

夏季,汽车经常会在户外接受

阳光暴晒,此时车内温度过高,

车主上车后立即打开空调,短时间内

无法达到制冷的效果,反而会增加引擎